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Актуальність проблеми.  В умовах воєнного часу теоретична та практична 

підготовка студентів-стоматологів є надзвичайно важливою. Зважаючи на активні бойові 

дії, проблемним є питання надання якісної медичної допомоги та дефіцит кваліфікованих 

спеціалістів.  

Незважаючи на значну втрату частини закладів охорони здоров’я в Україні, медична 

допомога старається відповідати стандартам своєчасності та високому рівню, як 

практично, так і технологічно. 

Ключові слова: військова стоматологія, стоматологічна допомога, медична освіта. 

Актуальність. Для кожного майбутнього спеціаліста в галузі військової стоматології 

важливим є подолання труднощів, як під час освітнього процесу, так і в практичній 

діяльності. Зокрема, мова йде про управління своєю психікою і вчинками, приймаючи 

необхідні та своєчасні рішення, тобто проявляючи волю [3, С.22].  

Успішність майбутніх спеціалістів багато в чому залежить від вияву вольових 

якостей, таких як мужність, рішучість, наполегливість, витримка, цілеспрямованість, 

терпіння, які є запорукою надання якісної допомоги в умовах воєнного стану.  

Напад російського агресора на Україну розділив наше життя на «до» і «після». Багато 

студентів та співробітників стоматологічних факультетів по всій Україні стараються 

долучатися до бойових буднів війни, працюючи волонтерами та допомагаючи військовим 

навиками отриманими у вишах. 

Мета дослідження. У статті розглянуто актуальні проблеми теоретичної та 

практичної підготовки студентів стоматологічного факультету в галузі військової 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/34-2025-%D1%80#Text
https://pathology.med.sumdu.edu.ua/wp-content/uploads/2024/08/Лекція-8.pdf
https://zakon.rada.gov.ua/rada/show/n0001748-09#Text
http://www.dy.nayka.com.ua/?op=1&z=1882
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стоматології. Стаття підкреслює важливість підготовки фахівців у сфері воєнної стоматології 

для оперативного та ефективного надання допомоги в екстремальних умовах. 

Результати та їх обговорення. На сьогоднішній день підготовка майбутніх 

студентів-стоматологів ускладнюється отриманням знань, так як для цього вкрай важливою є 

очна форма навчання. Студенти, які перебували на окупованих територіях, не завжди мали 

змогу долучитися до навчання через проблеми з інтернетом, що неодмінно вплинуло на 

засвоєння професійної інформації. Завданням викладачів є допомога майбутнім спеціалістам 

та мотивація їх до волонтерства, що значною мірою допоможе їм  набути практичних 

навичок. Формування професійної, висококваліфікованої медичної спільноти – це запорука 

успішного завтра для України [4, С.90].  

Якість надання стоматологічної допомоги залежить  від підготовки та здобуття 

необхідних знань, навичок та компетенції в умовах бойових дій.  Медична освіта в Україні 

постала перед низкою викликів як загально соціального характеру, так і пов’язаних з 

упровадженням реформи охорони здоров’я. Зокрема, до таких можна віднести зниження 

попиту на навчання, так як більшість майбутніх спеціалістів в галузі стоматології виявляють 

бажання здобувати освіту закордоном. Ще однією проблемою є зменьшення державного 

фінансування та проблеми з клінічними базами кафедр. Основним завданням медичного 

вишу є створення конкурентноспроможного освітнього простору для підготовки майбутніх 

спеціалістів.   

Нагальною проблемою  у сфері медичної освіти є забезпечення безпеки для 

здобувачів освіти та внесення змін до програм навчальних курсів, а також адаптація 

освітнього процесу до реалій сьогодення.  

Підготовка кваліфікованих спеціалістів в галузі військової стоматології до 

екстримальних ситуацій повинно відбуватися за допомогою тренінгів та приділенням 

значної уваги зміцненню морального духу.  

Деякі університети, навіть проводили анкетування серед старших курсів, з метою 

визначення емоційного стану здобувачів та їх можливостей щодо надання стоматологічної 

допомоги військовим. За отриманими даними було зроблено висновок, згідно якого 

більшість студентів мали побоювання щодо їх стресостійкості при виконанні своїх 

обов’язків на лінії бойових дій. Для таких випадків було розроблено рекомендації для 

подолання таких психологічних станів [1, С. 58].  

На  період воєнного  стану  Міністерство  охорони  здоров’я України дозволило 

залучати до надання меддопомоги  на  добровільних  засадах  здобувачів  вищої освіти, 

зокрема стоматологів. Таким чином, здобувачі мали не лише можливість застосувати свої 

навички на практиці, але й стали впевненішими та емоційно стійкішими. 

Під час такого контакту майбутні спеціалісти демонстрували дотримання 

деонтологічних правил, а саме: безумовне позитивне прийняття хворого, природність 

поведінки, створення довірливого клімату, який позитивно буде впливати під час надання 

медичної допомоги.   

Комунікативна складова повинна бути присутня у кожного майбутнього спеціаліста, 

оскільки некомпетентність у спілкуванні може негативно позначитися на діагностичному та 

лікувальному процесі [2, С. 30]. 

Для удосконалення підготовки майбутніх стоматологів, викладачі стараються 

збільшити кількість практичних занять, де студенти зможуть брати участь у діагностично-

лікувальному процесі амбулаторних та стаціонарних спеціалістів під керівництвом 

професорів та доцентів. Така взаємодія між студентом та професором зміцнить впевненість 

майбутніх стоматологів у собі та допоможе набути практичного досвіду. Також у навчанні 

вільно використовуються сучасні технології, які допомагають отримати необхідні знання 

через спеціальні навчальні відеофільм та живу телевізійну трансляцію надання 

стоматологічної допомоги пацієнту.  

Важливим є навчити майбутніх стоматологів надавати такі види допомоги як: 

екстрена допомога, яка полягає в швидкій реакції на травми та інші стоматологічні 
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ускладнення. Необхідність використання сучасних методів та ефективного лікування в цьому 

випадку стоїть на першому місці. Наступним видом допомоги є безпосередньо лікування та 

відновлення, тобто лікування карієсу, запалення коренів та інших захворювань. Особливу 

роль відіграє індивідуальний підхід з урахуванням особливостей стану здоров’я та потреб 

кожного військового. 

Висновки. Професія медика є найшанованішою серед усіх професій, яка стоїть на 

сторожі захисту життя та здоров’я людини, особливо в сьогоднішніх реаліях. Забезпечення 

якісної стоматологічної допомоги висококваліфікованими спеціалістами є надзвичайно 

важливим, так як збереження здоров’я військовослужбовцям є визначальним фактором для 

успішного відновлення пацієнтів у складних умовах. Майбутні стоматологи повинні 

володіти повним обсягом знань та практичних навичок для надання кваліфікованої допомоги 

в зоні бойових дій або реабілітаційних центрах.  
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Анотація. Проаналізовано роль соціальних мереж у формуванні соціальних норм 

серед молоді та вплив цих факторів на громадське здоров’я. На основі аналізу сучасних 

наукових досліджень виявлено, що цифрові платформи можуть водночас сприяти 

просуванню здорового способу життя та провокувати розвиток психічних розладів та 

ризикованої поведінки.  

Ключові слова: соціальні мережі, цифрова залежність, молодь, здорове харчування, 

фізична активність, психічне здоров’я. 

Актуальність проблеми. У сучасному цифровому середовищі соціальні мережі стали 

невід’ємною частиною повсякденного життя молоді, суттєво впливаючи на їхню поведінку, 

світогляд та загальний стан здоров’я. З одного боку, соціальні платформи можуть сприяти 

поширенню інформації про здоровий спосіб життя, мотивувати молодь до фізичної 

активності та правильного харчування. З іншого боку, надмірне використання соціальних 

мереж пов’язане з підвищеним ризиком розвитку тривожних розладів, депресивних станів та 

інших проблем зі здоров’ям [1]. Підлітки, які часто зазнають впливу контенту, пов’язаного з 

вживанням алкоголю, тютюнопалінням чи іншими ризикованими формами поведінки, мають 

більшу схильність до відтворення такої поведінки в реальному житті [2]. Актуальність 
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